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ATA Nº 014/2016 
 

Ata do sexto período legislativo de dois mil e dezesseis; quarto ano 

legislativo da Sexta Legislatura de São João do Itaperiú; Sessão Ordinária 

realizada em sua sede, aos doze dias do mês de abril de dois mil e dezesseis, 

estando presentes os Senhores Vereadores: Angelita Lourenço Bonkowski, 

Antônio Carlos de Lima, José Porpério dos Santos Neto, Jaime Antônio de 

Souza, Lauro Golinski, Lirio Reinert, Marcos Lickmann, Marlene Teresinha 

Ramos e Sandro Jarozinski. Havendo quórum legal foi aberta a Sessão sob a 

presidência do Vereador Sandro Jarozinski que determinou em seguida à 

leitura da Ata anterior que foi aprovada sem emenda. Em seguida o Senhor 

Presidente solicitou ao Secretário a leitura do expediente do dia, onde 

constavam os seguintes documentos: Of. TCE/SEG Nº 1841/2016, Francisco 

Luiz Ferreira Filho, Secretário Geral. Indicação nº 002/2016, Vereador José 

Porpério dos Santos Neto e Vereador Jaime Antonio de Souza. Projeto de 

Decreto nº 002/2016. Em seguida o Senhor Presidente deixou a palavra 

livre aos Senhores Vereadores e Vereadoras. Fazendo uso da palavra 

livre o Vereador Marcos Lickmann cumprimentou o Senhor Presidente, 

nobres vereadores, funcionários da Casa, ouvintes das redes sociais e 

demais presentes. Hoje é com alegria o que tenho pra falar, saiu o numero 

do convênio do nosso recurso que havíamos solicitado ao nosso deputado 

hoje secretário o Chiodini. Quero passar o numero do convênio que é o 

2016005382. Quero falar ao líder do governo que leve o quanto antes ao 

executivo para que cadastre para que este dinheiro entre logo nos cofres da 

prefeitura. Pra quem falava que nosso deputado não iria trazer a resposta esta 

ai. Vieram aqui falaram bastante abobrinha de nosso deputado e o dinheiro 

esta ai. Espero quer o prefeito faça uma boa aquisição da maquina que vai 

ajudar muito nossos agricultores, que seja de bom uso. Muito obrigado. 

Fazendo uso da palavra livre o Vereador José Porpério dos Santos Neto 

cumprimentou o Senhor Presidente, nobres vereadores, funcionários da 

Casa, ouvintes das redes sociais e demais presentes. Gostaria de agradecer 

o deputado pelo recurso enviado. Já conversei com a pessoa dele e se mostra 

focado em ajudar o município. Estamos entrando com uma indicação para a 

construção de um posto de saúde em Santo Antônio. As pessoas que 

trabalham naquele posto estão reclamando que esta muito pequena. Muitas 

vezes um tem que esperar pelo outro porque estão usando a sala. Então 

pedimos o apoio para aprovação desta indicação.  Muito obrigado. Fazendo 

uso da palavra livre o Vereador Antonio Carlos de Lima cumprimentou 

o Senhor Presidente, nobres vereadores, funcionários da Casa, ouvintes 

das redes sociais e demais presentes. Aproveitando uma parte do vereador 
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Marcos, vereador isto foi uma conquista do PMDB de São João do Itaperiú, 

onde nós fomos ao gabinete do secretário do desenvolvimento econômico 

sustentável de Santa Catarina Chiodini que se elegeu como deputado estadual 

e assumiu a pasta como secretário.  Quando fomos anos atrás pedir isso ao 

deputado teve vereador que mencionou aqui que nunca iria mandar. Mas com 

muito esforço e dedicação fomos varias vezes no gabinete e conseguimos que 

não é um valor pequeno e um valor de R$ 500.000,00(quinhentos mil reais) 

para aquisição de um trator esteira. São João do Itaperiú nunca teve até hoje 

um trator zero para fazer os serviços aos nossos agricultores. Isso foi esforço 

da bancada do PMDB. È com grande satisfação que venho aqui mencionar o 

numero do convênio, nobre vereador Lauro leve ao conhecimento do 

secretário de administração o numero do empenho deste dinheiro, a partir do 

momento que for cadastrado na secretaria do desenvolvimento este dinheiro 

estará disponível. O convênio é o 2016005382. È com muita alegria e 

orgulho que me sinto realizado de mais um convênio que nós entregamos a 

este governo municipal de São João do Itaperiú. Quero também deixar 

registrado que em doze de maio de dois mil e quinze nós assinamos aqui 

nesta Casa de Leis um projeto de lei para ser aprovado o nome de uma rua a 

continuação da Rua Jeremias Manoel de Souza, próxima a divisa de São João 

do Itaperiú, e foi aprovada Rua Alvin Jeremias de Souza. Foi encaminhado 

ao executivo e até o dia de ontem esta rua não foi aprovada. Perdeu-se 

durante o percurso até o prefeito que não tem o conhecimento desta rua. Os 

moradores desta rua foram à secretaria para pegar o carne de IPTU, não esta 

cadastrada e não tem como pagar porque não tem o nome da rua. È 

lamentável o que esta acontecendo. Também peço aos nobres vereadores que 

tenho uma indicação na semana passada para a colocação e construção de 

duas lombadas na Rua Romário de Souza Borges no Porto do Itaperiú, onde é 

uma rua muito rápida e as pessoas não estão respeitando a velocidade 

permitida. Peço ao líder do governo que leve ao secretário de obras para que 

construa duas lombadas. Lombadas descentes que os motoristas respeitem, 

não igual as que construíram em Santa Luzia, lombadas que destroem 

veículos. Teve a nossa funcionaria pública que é enfermeira de Santa Luzia 

que foi passar na lombada e ficou o para-choque. Então peço que faça 

lombadas descentes. Muito obrigado. Fazendo uso da palavra livre o 

Vereador Lauro Golinski cumprimentou o Senhor Presidente, nobres 

vereadores, funcionários da Casa, ouvintes das redes sociais e demais 
presentes. Quero parabenizar a bancada do PMDB por que o Secretário de 

Administração havia me comunicado no dia de hoje do recurso aonde vocês 

vieram aqui e leram o número do convênio.  O que quero dizer a vocês que 

foi mandado um projeto no valor de R$ 580.000,00 (quinhentos e oitenta mil 
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reais) para compra deste trator e o recurso veio de R$ 500.000,00(quinhentos 

mil reais). Foi cumprido tudo que foi falado nesta tribuna e foi dito que veria 

sem custo algum para a prefeitura. A prefeitura vai ter que entrar com R$ 

80.000,00 (oitenta mil reais) de contra partida precisamos ver por que acho 

que não estava no orçamento da prefeitura. Neste ano votamos o orçamento 

foi comentado que não ia ter custo agora precisamos achar uma forma para 

pagar este 80.000,00 (oitenta mil reais). Por que até princípio vinha sem custo 

para o Município. O Vereador Marcos pede uma parte. Estou meio 

assustado por que conversei com um vendedor de trator de esteira e 

comentou que o valor é R$ 520.000,00 (quinhentos e vinte mil reais). Não sei 

dá onde o Senhor tirou tanto a não ser que subiu muito e do dia que falei com 

ele já subiu R$ 60.000,00 (sessenta mil reais). Por que o nosso Deputado 

mandando R$ 500.000,00(quinhentos mil reais) e se o nosso Prefeito não 

investir mais R$ 20.000,00 (vinte e mil reais) para comprar este trator é por 

que não quer trazer para os nossos colonos, obrigado Vereador. O Vereador 

Lauro continua. Eles fizeram o projeto em cima do orçamento do trator que 

foi pedido o projeto foi mandado no valor de R$ 580.000,00 (quinhentos e 

oitenta mil reais). Mas mesmo assim quero agradecer faz tempo que estou 

aqui nesta tribuna e faz anos que venho cobrando da bancada do PMDB e 

demais Vereadores. E graças a Deus conseguimos o recurso fico feliz este é o 

trabalho dos Vereadores nesta Casa. Se cada um for buscar um pouquinho 

pro nosso Município o nosso povo vai ficar agradecido e assim quando for 

entregue com certeza todos serão convidados para a entrega. Muito obrigado.  

Em seguida o presidente passou os trabalhos da Casa para o Vice 

Presidente, Vereador Antônio Carlos de Lima. Fazendo uso da palavra 

livre o Vereador Sandro Jarozinski cumprimentou o Senhor Presidente 

em exercício, nobres vereadores, funcionários da Casa, ouvintes das 

redes sociais e demais presentes. Quero aqui agradecer o proprietário Seu 

Ary hoje á tarde tem um projeto da Prefeitura que foi aprovado nesta casa 

alguns pontos de ônibus estão vendo o local e nesta Casa tinha um pedido, 

uma indicação de todos os Vereadores.  Na Rua José Bonifácio Pires estavam 

procurando um local para o ponto de ônibus como não tem muita 

aproximação com seu Ary pediram pra mim fazer este contato. Hoje é o 

Romão esta no cargo de secretário obras e eu estive conversando com o seu 

Ary que ficou muito agradecido e disponibilizou o local para fazer o ponto de 

ônibus. Agradeço o seu Ary, o pessoal achava que ele não iria deixar, 

dificultaria, mas com uma boa conversa tudo se resolve. Agradeço também a 

prefeitura por estar trabalhando nesse projeto da construção do ponto de 

ônibus. Também cobro do Lauro que é líder do governo sobre uns 

equipamentos que conseguimos para prefeitura, um deles é a roçadeira que 
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esta parada já faz um tempo, já foi cobrado isso aqui no inicio do ano que se 

encontra parada. É um equipamento novo que precisar colocar para 

funcionar. As estradas em nosso município que estão com mato muito alto 

atrapalhando. Você tem uma resposta Lauro, estava na garantia? Trouxemos 

o equipamento pro município e agora vimos lá parados. O Vereador Lauro 

pede uma parte da palavra. Eu já havia comentado aqui sobre este 

implemento que faltava uma válvula, a empresa mandou, colocaram para 

funcionar, mas infelizmente estão vendo que agora é a garrafa hidráulica e 

esta na garantia. Então dependemos a empresa porque esta na garantia. O 

Vereador Sandro continua. Eu gostaria de fazer mais uma pergunta. Qual a 

pessoa do executivo que faz a fiscalização destes equipamentos? De que 

maneira são feitas essas licitações? Porque adquirir equipamentos novos que 

não funcionam é uma vergonha para quem adquire. Temos que rever esta 

situação. O Vereador Lauro pede uma parte da palavra. Como você 

colocou temos que ver, na questão da maquina que é o trator esteira já 

colocamos o valor de R$ 580.000,00(quinhentos e oitenta mil reais) para que 

seja uma maquina de marca boa. Mas também temos a licitação que a 

prefeitura tem que respeitar.  O Vereador Marcos pede uma parte da 

palavra. Eu espero que compre uma maquina boa, porque o Tebaldi mandou 

verba e compraram aquela maquina que ficou ali parada. O Vereador 

Sandro continua. Outro assunto é sobre nossa festa junina, que a festa de 

nosso padroeiro São João Batista, hoje é uma festa municipal. Hoje tenho 

aqui em mãos a propagando do 3º Encontro dos Trilheiros aqui no município. 

No ano passado fizemos a festa e teve o encontro dos trilheiros aqui no 

município. Não sei se recordam que no ano passado fizemos a festa e teve o 

encontro do trilheiros. Só tenho que dizer uma coisa, temos que debater o 

assunto antes que aconteça. Quero parabenizar os trilheiros pelos encontros 

que vem fazendo que é preciso o lazer e o esporte para o município. Mas nós 

temos que entender que no dia vinte e seis é o dia do padroeira, temos a festa. 

Como vamos agregar dois eventos aqui no município, um vai tirar o foco do 

outro. Eu como pessoa e vereador estou preocupado porque vai dar um 

encontro grande, muitas pessoas que estariam na festa de são João vão estar 

trabalhando no encontro dos trilheiros. No meu ponto de vista faça o encontro 

em outro dia, não se usa a festa do padroeiro pra se promover um outro 

evento. Eu sou contra, porque o dia do padroeiro temos que dar toda atenção 

para o padroeiro que é São João Batista. A nossa paróquia se encontra com 

dificuldades de recurso para se manter. Se nós fizer este evento no mesmo dia 

com certeza vai se dividir. Nós vereadores temos que rever esta situação. 

Pediram para colocar este assunto, eu não tenho rabo preso com ninguém, no 

meu ponto de vista temos que defender o melhor pra São João. Então que 
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faça o encontro um final de semana antes ou depois, deixa o dia vinte e seis 

para o santo. Quero colocar neste momento este assunto em discussão para 

ver a opinião de cada um. O Vereador Antônio Carlos pede uma parte da 

palavra.  Somos sabedores que esta festa de são João do Itaperiú acontece a 

mais de cem anos. Esta festa dos trilheiros promove muitas pessoas de outras 

cidades e estados, é apenas a terceira edição. Então vamos respeitar uma 

edição centenária que acontece em nosso município. As pessoas vem de fora 

prestigiar a festa de São João Batista, onde se constrói a maior fogueira de 

Santa Catarina. Então vamos chamar o pessoal da organização do encontro 

dos trilheiros para que faça antes ou depois. Acho que é valido uma conversa 

para que não aconteça como na edição passada que todo mundo reclamou 

depois que já tinha passado, não vamos deixar o “leite derramar” para depois 

cobrar. O vereador Sandro continua a palavra. Pergunto ao vereador Fritz. 

O Vereador Lirio responde. Também concordo que não pode ter dois 

acontecimentos grandes em nosso município no mesmo dia para um tirar o 

lucro do outro. Tem mais datas para se fazer este evento. O vereador Sandro 

continua a palavra. Pergunto ao vereador José Porpério. Vereador José 

Porpério responde. Eu acho que temos que chamar as duas diretorias para 

ver se tem um bom senso da parte deles, temos que ver os dois lados. De 

repente defendemos uma tese como somos cobrados. Temos que ver com as 

duas diretorias para chegar num bom senso melhor. O vereador Sandro 

continua a palavra. Pergunto ao vereador Marcos. Vereador Marcos 

responde. Também concordo em chamar o presidente dos trilheiros que é o 

João Rafael, que falou que esta contente com o apoio que temos dado.  

Vamos conversar com eles que são muito bem organizados e conversando vai 

dar para contornar isso. O vereador Sandro continua a palavra. Pergunto 

ao vereador Jaime. Vereador Jaime responde. Esta novela vem se estendo 

desde o ano passado, que no ano passado tivemos três festas. Teve a festa do 

São João esporte Clube, a festa do padroeiro e a dos trilheiros. Uma cidade 

igual a nossa que sabemos que não tem público pra isso, alguém sai 

perdendo. No ano passado levantamos esta questão. Nós vereadores com a 

prefeitura tivemos um ano para se programar e agora já esta tudo 

programado, já espalharam os convites, pra chamar o presidente dos trilheiros 

e cancelar não sei se seria viável. Tivemos um ano, temos a secretaria de 

administração de cultura que incentiva com certeza teve alguma reunião e ali 

era para ser colocado que não poderia ser feito este tipo de evento no mesmo 

dia. O ano passado foi polemico, teve o episodio que você não poderia nem 

transitar na rua. Então sempre alguém sai perdendo, e hoje quem sairia 

perdendo seria a igreja de São João Batista, a matriz.  Então hoje a igreja 

entra com o Santo e o nome da festa e é a menos beneficiada. No ano passado 
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foi falado em comissão, já se passou um ano e não foi feito nada e agora 

vamos nos deparar com uma situação que não vamos poder fazer nada. Mas 

se tiver uma conversa com os presidentes e eles aceitarem sou favorável à 

mudança das datas. O vereador Sandro continua a palavra. Pergunto a 

vereadora Angelita. Vereadora Angelita responde. Acho que seria 

importante uma conversa, porque conforme o vereador Jaime colocou temos 

uma programação. Já pode ter impressão de folders. O vereador Sandro 

continua a palavra. Pergunto a vereadora Marlene. Vereadora Marlene 

responde. Também como a Angelita e Jaime falaram temos que ter a 

conversa.  Conversando se entende. . O vereador Sandro continua a 

palavra. Pergunto ao vereador Lauro. Vereador Lauro responde. Nobre 

vereador Sandro só para deixá-lo ciente eu sou apenas um membro voluntário 

que ajuda com uma parceira os trilheiros, quando tem eventos sempre me 

prontifico em ajudar. Não faço parte de nenhuma diretoria. A minha opinião 

sobre isso olhando o calendário o dia do padroeiro vai ser numa sexta-feira 

dia vinte e quatro, o forte da festa de São João com a fogueira é dia vinte e 

cinco no sábado.  O encontro dos trilheiros é no dia vinte e seis que é no 

domingo. Eu acho que se fosse para debater alguma coisa sobre a festa teria 

que ser bem antes. Cada um tem seu cronograma, não é a primeira festa a ser 

feita. Como encontro dos trilheiros vem muita gente de fora e é no domingo, 

não vejo que tira tanto assim da festa de São João. Isto é um ponto de vista 

meu, respeito o pessoal da igreja, não sei quem vai fazer a festa este ano se é 

a igreja ou o São João Esporte Clube. Eu acho que se fosse pra nós 

vereadores debater este assunto teria que ser em janeiro e não agora a menos 

de sessenta dias da festa. Acho que deveria sentar primeiro o pessoal dos 

trilheiros com a comissão da festa, nós vereadores apenas damos opinião. 

Acho que tem que conversar é as duas diretorias. Eu acho que como não é o 

primeiro encontro não vejo nada contra, é uma tradição que esta pegando 

junto à festa. O Vereador Lirio pede uma parte. A festa do São João 

Esporte Clube é sexta e sábado, não tem nada a haver com a igreja. O único 

dia que a igreja tem lucro é no domingo. Vão fazer um evento pra tirar o 

restinho que sobra para igreja. Eu me admiro tu como vereador estar junto 

com eles não saber disso ai, né Lauro. O Vereador Sandro continua a 

palavra. Só para concluir este raciocínio vereador Lauro, você falou que não 

tem nada haver. Imagina que em maio vai ter uma festa em Santa Cruz, vai 

fazer um encontro para tirar o movimento da festa em Santa Cruz. Assim por 

diante, na festa da Aparecida, de Santo Antonio. Eu acho um absurdo este 

tipo de coisa, tem uma comissão da paróquia que ficaram sabendo por 

surpresa. Com certeza alguém programou, mas nunca ninguém veio 

perguntar a opinião de um vereador desta Casa.  Acho que se levar pra este 
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caminho cada vez nós vereadores abaixar a cabeça e aceitar o que vem pela 

frente, nunca vamos chegar em rumo algum. É muito bonito ver a 

comunidade de Santa Cruz tudo organizado. Hoje a festa é do padroeiro, é da 

matriz, temos que pensar em ajudar. Não trazer no dia da missa do padroeiro, 

trazer um evento para tirar o lucro. È um absurdo concordar com este tipo de 

coisa. Eu não concordo, sou realista e trabalho em prol da comunidade. 

Temos que chamar o responsável dos trilheiros que é o Rafael e ver de que 

maneira foi tratado este tipo de coisa. Se todo ano acontecer e nós vereadores 

não reagir estamos como nove bonecos aqui nesta Casa. Temos que agir e 

decidir em prol do município. Agradeço o vereador Fritz e demais 

vereadores, que pelo que entendi todos eles é favor de não acontecer este 

evento. As pessoas que estão aqui também entenderam. Então vamos buscar 

uma maneira de resolver esta situação. Vamos chamar o Rafael para uma 

conversa junto com a comissão da matriz para tentar resolver esta situação. 

Se acontecer o encontro que desse um recurso para o padroeiro, porque 

queira ou não estão usando a data do padroeiro. Muita gente vem no sábado 

ver a queima da fogueira e já fica no encontro dos trilheiros. Esta é a situação 

trabalhar em prol do município. Fica aqui minha colocação este é um assunto 

de extrema importância.Muito obrigado. Em seguida o senhor Presidente 

em exercício passa os trabalhos da presente Sessão ao Senhor Presidente. 
Em seguida o senhor Presidente solicita a ordem do dia: Indicação nº 

001/2016. Projeto de lei nº 005/2016. Projeto de lei nº 006/2016. Projeto de 

lei Complementar nº 001/2016. Projeto de lei Complementar nº 

002/2016.Projeto de lei Complementar nº 003/2016.Projeto de Resolução nº 

002/2016.Indicação nº 001/2016, aprovada em sua primeira e única votação. 

Projeto de lei nº 005/006/2016, aprovados em sua primeira e única votação. 

Projetos de leis Complementares nºs 001/002/003/2016 aprovados com duas 

votações. Projeto de Resolução nº 002/2016 aprovada em sua primeira e 

única votação. Nada mais havendo a ser tratado, o Senhor Presidente 

declarou encerrados os trabalhos da presente Sessão e convocou os Senhores 

Vereadores e Vereadoras para próxima Sessão Ordinária que se realizará dia 

19 de abril de 2016, às 19hs, em sua sede. E, para constar, lavra a presente 

Ata que vai assinada pelo Senhor Presidente e pelo 1º Secretário. Sala d 

e Sessões, 05 de abril de 2016 

/////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////. 

  

Vereador Sandro Jarozinski                           Vereador Lírio Reinert 

      Presidente                                             1º Secretário 


